



БИЧУРСКИЙ РАЙОН

Улан-Удэ - Бичуро: 195 км
Расстояние

В 1768–1780-е годы на земли Бичуры, где уже жили местные старожилы и православные Троицко-Селенгинского монастыря, прибыли старообрядцы или «семейские».

Здоровый образ жизни, трудолюбие, неприятие спиртного и табака — черты старообрядцев. Приведём цитату из работы Матвея Геденшторма: «Старообрядцы в Забайкалье — народ рослый и красивый. Старообрядцы твёрдо держатся веры своих отцов». И такие же свидетельства есть в исследованиях истории семейских Фирса Болонева и Евгении Федотовой.

Михаил Салтыков-Щедрин называл старообрядцев цветом русского простодолья.

ГАСТРОНОМИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ БИЧУРЫ

В 2018 году, в «Медовый спас», состоялся районный фестиваль культуры семейских «Бичурские янтари», посвящённый 250-летию прибытия первых старообрядцев в Бичуру и 400-летию со дня рождения протопопа Аввакума.

С успехом прошёл гастрофестиваль «БУДНИ И ПРАЗДНИКИ СЕМЕЙСКОЙ КУХНИ». Участвовали ТОСы Бичуры, Билютая, Покровки, Петропавловки, Новосретенки, Малого Куналаея, коллективы районной больницы, Бичурского маслозавода, Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, детсадов «Подснежник», «Полянка», «Теремок» и другие. Ежегодно проводится ярмарка «МЕДОВОЙ СПАС», где пчеловоды Бичурского района представляют свою продукцию, проводится дегустация.



Посетители ярмарки путём голосования определяют «Самый вкусный мёд».

ГАСТРОБРЕНДЫ

Бичурский картофель

В Бичурском районе ежегодно производится более 10 тысяч тонн картофеля — второго хлеба.

Здесь выращивают более 15 сортов этого овоща голландской селекции, такие как «Адретта», «Гала», «Зекура», «Розара», «Мустанг», «Молли» и др.

Любовь местных жителей к картофелю вылилась в фестиваль «Бичурская картошка». На фестивале жители показывают рекордный урожай, массу интересных и необычных блюд из картофеля.

Бичурский мёд

В бичурском мёде уникальное сочетание растений, встречающихся только в этом районе — мяты, малины, донника, шалфея, ромашки, зверобоя, васильковых цветов, иван-чая, эспарцета, фацелии, гречихи, синявки, мордовника, чабреца и клевера.



Янтарного цвета, бичурский образцовый мёд содержит углеводов в пределах нормы (78%). И массу полезных веществ — витаминов В1, В2, В6, Е, К, С, каротин, фолиевую кислоту...



Бичурское масло сливочное

Ярко выраженный сливочный вкус, нежная текстура, воздушная лёгкость — отличительные качества бичурского сливочного масла. Масло богато белком, жирными кислотами, вита-



минами В, А, РР, Е и D, укрепляет иммунитет, восстанавливает баланс холестерина в крови.

Коллектив Бичурского маслозавода выстоял в 90-е годы и продолжает развиваться. Предприятие оснащено современным оборудованием и по-прежнему радует покупателей вкусными и качественными продуктами из бичурского молока.

Организатор республиканского конкурса гастробрендов-2024 — министерство сельского хозяйства Республики Бурятия.



Славится своим качеством оригинальная сырная продукция фермеров-козоводов Татьяны и Бодо Людвиг. В их планах проводить фестивали сыра в Бурятии и Монголии.

Администрация Бичурского района
Республики Бурятия

Глава МО «Бичурский район» —
Марина Савельева

t.me/bichurskiy_raion

